

Zápis z 3. jednání komise tělovýchovy a sportu konaného dne 17.5.2023 od 16:30 hodin

velká zasedací místnost radnice, náměstí Svobody 1, Žatec

Přítomni: Dušan Volráb (předseda komise), Radek Záhrobský, Ing. Radim Laibl, Mgr. Jiří Karas, Ing. Josef Popelka, Mgr. Jan Bajbora, Jiří Markup a Ing. Renata Sedláková (tajemnice komise)

Omluveni: Daniel Štrunc, Patrik Koutník

Nepřítomni: 0

Čas zahájení: 16:30

Program jednání:

1. Nominace na sportovce města – poskytnutí individuálních příspěvků pro sportovce a sportovní kolektivy v roce 2023–1 část
2. Kontrola úkolů sportovní komise
3. Diskuse

Předseda komise Ing. Volráb pověřil vyhlášením Sportovce města za rok 2022 pana Mgr. Karase. Toto vyhlášení se uskuteční dne 31.5.2023 od 17:00 hodin ve Sladovně CHCHP. Ze zaslaných nominací od sportovních spolků – oddílů budou vyhodnoceny:

Kategorie mládež:

██████████ – plavání (plavání (v roce 2022 zaplavala limit do reprezentace ČR, zvítězila v krajských závodech a na MČR získala 2. místo)

██████████ kickbox (starší žáci mistr ČR, vítěz mezinárodního turnaje)

██████████ – kick box (mladší žáci mistr ČR, zlato v mezinárodním turnaji)

Kategorie dospělí:

██████████ – vodní kajak (účast v repre 2023, 1. místo v U 23 ČB, účast ČP – 5. místo na Lipně)

██████████ – plavání (6.místo na závodu ČP v Pardubicích, vítěz závodu VC Ústí nad Labem – 50P, 10 místo z MČR dospělých)

Marek Koutník – squash (2x 2 místo na turnaji kategorie B mužů, 1x 3 místo na turnaji kategorie B mužů, účast na MČR (15. místo)

██████████ ickbox (muži dvojnásobný mistr ČR v K1)

██████████ – nohejbal (účast MS – 3. místo)

Kategorie kolektiv:

Družstvo ml. Žáků TJ Žatec – národní házená (Halové Mistrovství ČR 3. místo, 4. místě na letním Mistrovství ČR) – trenérky [REDACTED]
VK Sever Žatec juniorky – volejbal – kategorie kolektivní sport – účast v první lize juniorek
TJ Žatec – tenisový klub Žatec – družstvo juniorů – vítězství v krajském poháru, postup do nejvyšší juniorské týmové soutěže v ČR

Osobnost roku – za přínos sportu: [REDACTED] – tenisový trenér

Usnesení: „Komise tělovýchovy a sportu doporučuje schválit poskytnutí individuálních příspěvků pro sportovce ve výši 5.000,00 Kč a sportovní kolektivy ve výši 5.000,00 Kč. Příspěvek bude poskytnut formou finančního daru.“

Hlasování: Všichni pro

Kontrola úkolů sportovní komise

1. Analýza výdajů na sport ve vybraných městech – předložit na jednání RM a ZM – zajistí Ing. Sedláková
Sportovní komise se seznámila s celou analýzou výdajů na sport v Žatci a porovnáním s ostatními městy a usnesla se na následujícím závěru a doporučení.

Podíl výdajů na podporu sportu v Žatci činí 3,9 % z běžných výdajů rozpočtu a ve srovnání výrazně zaostává za poměrným podílem ve sledovaných městech, který činí 6,9 %. Výdaje na sport v Žatci zaostávají ve všech sledovaných parametrech: jak v oblasti sportovišť, tak v oblasti příspěvků na činnost, tak i ve výdajích v přepočtu na obyvatele. Sportovní komise si uvědomuje, že tato nelichotivá statistika se pravděpodobně změní po zprovoznění sportovní haly, ale přesto vyzývá Radu města i zastupitelstvo k postupnému a realistickému plánu nápravy tohoto reálnými daty podpořeného stavu.

Sportovní komise navrhuje, aby byl stanoven plán výdajů na sport tak, aby do 5 let Žatec vydával na sport průměrnou částku, jakou vydávají ostatní srovnatelná města (Kadaň, Louny, Lovosice, Rakovník.) Tzn postupně zvyšovat výdaje na sportoviště a sportovní činnost z 3,9 % výdajů rozpočtu na min 6,9 % vč nákladů a odpisů sportovní haly (předpokládáme-li 200 mil náklady stavby a odpisy 30 let = 6,660 mil /rok + náklady mzdové a energie cca 2,5 mil/ rok). Po realizaci sportovní haly se výdaje na sport zvýší ze současných 20,710 mil. Kč pravděpodobně na částku 29,870 mil / rok což bude představovat 5,63 % výdajů z rozpočtu. Na průměr ostatních měst 6,9 % by mělo dojít k postupnému zvyšování v příštích 5 letech o 0,25 % každý rok (navýšení každý rok o 1,327 mil Kč rok, tak aby všechny sportovní organizace, které se věnují mládeži pak budou mít srovnatelné podmínky s ostatními městy.

Sportovní komise, chce zamezit jakémukoliv plýtvání s těmito prostředky a všemi kroky se zasadí o jejich spravedlivé přerozdělení, nastaví přísný systém kontroly členských základen i oprávněnosti čerpání nákladů na energie. Sportovní komise bude velmi pečlivě sledovat a hlídat efektivnost všech výdajů na sportoviště. Chápeme, že finanční prostředky se v rozpočtu nehledají lehce, ale věříme, že město Žatec nechce zůstat v oblasti podpory sportu na posledním místě a věříme, že pokud dojde ke schválení tohoto kroku postupného navyšování výdajů na sport, sportovní aktivity klubů vůči mládeži se výrazně zkvalitní a rozšíří.

1. Sportovní hala – 20.4.2023 pracovní skupina odeslala požadavek na snížení ceny na max 200 mil. Kč – Ing. Volráb bude pověřen kontrolou – projektový manager
2. Plán rozvoje sportu – externí Strategie – odhadované náklady jsou ve výši 100.000,00 Kč. V minulosti byl tento dokument nahrazen Pasportizací sportovních zařízení – poklady pro získání dotací.
3. Olympiáda školek – Ing. Laibl informoval o přípravách této akce, které se uskuteční dne 6.6.2023 od 14:00 hodin v areálu FK Slavoj Žatec. Akce se účastní 7 školek cca 240 dětí. Sportovní disciplíny připravuje p. [REDACTED] ve spolupráci s úřadem. Rozeslat pozvánku všem klubům – mohou přijít se podívat.
4. Akce sportovec roku – vyhlášení ve Sladovně dne 31.5.2023. Akci zajišťuje Mgr. Karas ve spolupráci s Ing. Sedlákovou – rozeslat pozvánky, zajistit pohoštění, kulturní program atd.
5. Brožura sportů – byla rozeslána šablona pro kluby. Chybí ještě 11 podkladů od spolků – opětovně požádat o zaslání. Předpokládaný tisk srpen 2023 – budou dávány do 1 a 2 tříd a mateřských škol.

Ostatní úkoly budou analyzovány na dalším jednání komise.

Ing. Sedláková informovala o zapojených vratkách FK Slavoj Žatec ve výši 128.000,00 Kč do kapitoly sportovní komise. Tyto finanční prostředky by bylo možné použít na zpracování Strategie sportu. Bude rozhodnuto na jednání na podzim tohoto roku.

Konec jednání: 18:00 hodin.

Ověřil: Dušan Volráb – předseda komise tělovýchovy a sportu

Zapsala: Ing. Renata Sedláková, tajemnice komise tělovýchovy a sportu